



## TEMAS DE ESTAS HORAS

### El almirante Oquendo

Por Luciano de Taxonera

Para conmemorar el tercer aniversario de la muerte del almirante don Antonio de Oquendo el Patronato del Museo Naval ha organizado en su honor un ciclo de conferencias. Nada más digno que honrar a las glorias españolas. Es misión de la generación actual traer a recuerdo la vida y las hazañas de los ilustres varones que fueron formando, página a página, el libro heroico de nuestra historia.

El nombre del almirante Antonio de Oquendo y de Zandategui ilustra no poca parte de los reinados de Felipe III y Felipe IV. Sus primeros hechos de armas datan de cuando apenas tenía veintiseis años, que ya ganaba batallas a los corsarios ingleses. A partir de esta acción, que llevó a cabo en 1604, don Luis Fajardo, que por entonces mandaba la armada del Océano, siempre le confió a Oquendo las comisiones más difíciles y arriesgadas, lográndose siempre en ella un buen éxito.

A la muerte del general Bertendón, que mandaba la escuadra de Vizcaya, el Rey Felipe III, por indicación del Duque de Lerma, proveyó en el joven marino esta vacante. El real despacho que se expidió dice así: «Siendo yo informado de los buenos principios de vos, don Antonio de Oquendo, por la satisfacción que habéis dado en algunas ocasiones, en que mi capitán general de mi armada del Océano os ha encomendado navios de ella, para salir a buscar a los enemigos, con quienes habéis peleado, y rendidos con valor, y echados otros a pique a imitación de Miguel de Oquendo, vuestro padre, capitán general que fué de la escuadra de la provincia de Guipúzcoa; y confiando que cada día iréis procurando asemejarle más en las obras, he resuelto hacer elección de vuestra persona para que gobernéis y tengáis a vuestro cargo la escuadra de Vizcaya».

Cuando este despacho le fué entregado solo contaba Oquendo treinta años. No tuvo el monarca por qué arrepentirse de esta elección. En sucesivos encuentros supo ahuyentar de las costas españolas a varios piratas y a una escuadra holandesa que trataba de incendiar cuantos buques hallase en los puertos. Estos hechos de armas, en los que puso a prueba el temple de su espíritu y la capacidad de su audacia, hicieron que hasta él confluyeran fervorosas admiraciones. Sus ascensos fueron justísimos y rápidos. Nada, para ellos, hizo el favor y menos la intriga. Oquendo en tiempos de Felipe III jamás visitó la Corte ni hizo antecala en los salones del Duque de Lerma, ni en los del Marqués de Siete Iglesias ni en los del Conde de Villalonga. Fué un marino, exclusivamente un marino, que por serlo en la más amplia acepción de la palabra, se le recompensó dándole el título de General de la Nueva España. Más tarde, en 1623, se le hizo General de Galeones. Y tres años pasados recibió la promoción de Almirante general, en propiedad, de la Armada del Océano.

Al verle tan en predicamento comenzaron a cercarle las envidias. Algunas de éstas hubieran hecho presa en él. Pero estaba escudado por la poderosa protección de don Fadrique de Toledo. Cuando las intrigas y las malévolas intenciones se encuentran en un período de culminación, promueve la casualidad un suceso que es ampliamente aprovechado por el almirante Antonio de Oquendo, que deseaba ardentemente acreditar con nuevos y gloriosos hechos la justicia de su rápida ascensión.

Por entonces sitiaban los moros la plaza de Marmora, y sabedor de ello Oquendo, por aviso que le comunicó el gobernador, sin esperar órdenes, acude presurosamente en socorro de los sitiados, que se encontraban en gran peligro. Los enemigos abandonaron al punto aquella fortaleza, saliendo del puerto que habían ocupado, y en medio de su espanto y confusión pierden innumerables soldados del ejército sitiador. El rey Felipe IV ignoraba lo ocurrido, pues todo se había ejecutado con asombrosa rapidez, así es que la primera noticia que tuvo de la tentativa de los moros, fué la de la derrota de los mismos. La alegría del monarca por tan fausta nueva está bien pintada en la energética y concisa carta que escribió a Oquendo, de su propia mano: «Quedo tan agradecido al servicio que me habéis hecho, como lo merece, y os lo dirá esta demostración».

Más que nunca, a partir de este suceso, trabajó la intriga. Hombre de armas, valeroso y noble, no acertó a cubrirse de la afechanza ladina y solapada. Esta, al fin, hizo su labor, aunque por poco tiempo. Vuelto al mar, volvió a sus magníficas hazañas. ¿Es posible seguirlos en esta nota? En manera alguna. El almirante Oquendo reclama una briosa biografía. Alguno de los escritores de la edad presente debe entregar algún tiempo a ella. La figura, por tan española, la merece.

Mientras tanto, bien están las conferencias que prepara el Patronato del Museo Naval. Ellas, a juzgar por los nombres de quienes van a darlas, serán un claro exponente de lo que fué tan brillante español sobre las rutas inmensas del mar.—ARCO SPES.

## Firma del Tratado Comercial con Italia

### CONSOLIDARA LAS RELACIONES CON EL PAIS LATINO

Ayer mañana, a la una, tuvo lugar, en el ministerio de Relaciones Exteriores, la firma del Convenio Comercial y de pagos entre los Gobiernos italiano y español.

Asistieron al acto las siguientes personalidades: Por el ministerio de Relaciones Exteriores, el ministro señor Beigbeder; el subsecretario, señor Peche y Cabeza de Vaca; el director de Política, señor Pan de Saraluce; el jefe de Comercio, señor Piniés; el jefe del Gabinete diplomático, señor Travesedo; el jefe de Protocolo, señor Kobbe, y el jefe del Departamento de Prensa, señor Baribar.

Por la Embajada italiana, el embajador, general Gámbara; el consejero comercial, señor Rallo; el primer secretario, señor Benturini, y el agregado comercial adjunto, señor Marchioli.

Por el ministerio de Agricultura, el director general de Agricultura, señor Goitia, y el ingeniero agrónomo señor Cantos.

Por el de Industria y Comercio, los agregados comerciales señores Taberna y Alba, y el secretario comercial, señor Castillo, y por el Instituto de Moneda el director adjunto, señor Arburúa.

Terminado el acto de la firma, las personalidades que a él asistieron pasaron al salón de embajadores, donde fueron obsequiados con una copa de vino español. El ministro de Asuntos Exteriores pronunció bre-

## “Nunca en la otra guerra corrimos peligro tan grande como ahora,, — Después del discurso de Churchill la Cámara inglesa concede la confianza por 281 votos contra 200

### LLOYD GEORGE PIDIO LA DIMISION DE CHAMBERLAIN

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

(IMPRESION DE EL DIARIO DE AVILA)

Habló el prestigioso parlamentario inglés que ocupa en el día de hoy el más alto cargo en el Gobierno de la Gran Bretaña. Y después de leer su discurso, todos han sufrido una gran decepción. Unos por creer que, presupuesta la confesión obligada de la derrota aliada en Noruega, Chamberlain había de anunciar, con hora y día, empresas guerreras de gran envergadura que levantarán a nivel alto la buena reputación que el mundo daba a los aliados en cosas de guerra. Otros por suponer—y se creían muy llenos de razón para ello—que, a pesar de su gran talento y gran habilidad oratoria, no podría sobreponerse a la sensación de su difícil situación ante la Cámara.

A través de su discurso se ve al hombre cansado, sin bríos para la lucha. No se cree que tenga ánimos para seguir en su labor solamente apoyado en los votos de la mayoría. Para nada hizo mención de ello y esto es como la tabla de salvación en el mar proceloso del parlamento. A falta de victorias que señalar con las cuales calmar el ambiente que rodeaba a los diputados, expuso ante ellos cómo no había querido oír a los militares que les habían aconsejado la no procedencia de un debate tan peli-

groso y había querido hacer los honores a la democracia que demandaba de él su presentación ante el Parlamento y finalmente se acogió al nombre—muy significativo en la guerra—de Churchill, el antialeman cien por cien. Ni este apoyarse en la popularidad de Churchill le va a salvar en esta ocasión, dicen muchos.

La caída es inevitable si no sucede un triunfo de los aliados digno de destacarse por su importancia. Claro es que esta crisis, que se palpa, que se exige a gritos en la Cámara, no es de presumir sea inmediata. El pueblo inglés no es un pueblo meridional que tiende a hacer todo con la máxima prisa. El británico piensa mucho las cosas antes de llevarlas a la ejecución y más si son de la importancia de un cambio de gobierno en una situación de guerra y de una guerra tan vital como es ésta para Inglaterra.

Las crisis inglesas tardan mucho en madurarse; no se espera para mañana pero ha de venir en fecha próxima, así dicen los que presumen de conocer los climas políticos. Entre los políticos se indica como sucesor a Churchill y tal vez a lord Halifax, de gran prestigio en su país. Este nombre se cotiza con más probabilidades que ninguno.

Escrito esto, leo que una moción, suspendiendo las sesiones, a la que se dió valor de voto de confianza, fué aprobada por una mayoría debilísima (281 a favor y 200 en contra). Entre los que han votado en contra están cerca de 40 diputados gubernamentales y 130 diputados gubernamentales no han votado. El resultado de la votación fué acogido con fuertes protestas y desórdenes por la oposición. Algunos diputados lanzaron gritos de «dimisión».

El primer ministro se reunió con el Gobierno—y esto es muy importante—con el fin de estudiar la situación creada por la votación y el debate.

Realmente la caída de Chamberlain será debida a haber tolerado que la opinión inglesa se entregase a injustificados optimismos. Pues el inglés desde el principio de la guerra no estimó en su valor exacto la potencia de Alemania en la guerra. Además suponía a la diplomacia germana menos habilidosa de lo que realmente es. Confiaba demasiado en el poder de su fuerte escuadra, en la famosa actividad de su servicio secreto de información y en la competencia

de sus espías, dando así satisfacción a la natural aspiración de que las mercancías españolas e italianas tengan en el mercado italiano y español el hueco que por toda clase de razones les corresponde.

El ministro de Asuntos Exteriores, que aparte de sus relaciones oficiales con el embajador de Italia está ligado por los más efusivos vínculos de afecto al ilustre general Gámbara, señaló a los periodistas que hacen información en aquel Departamento la especial satisfacción que la firma de los documentos referidos le produce y la gran alegría con que ve felizmente terminada la larga negociación que se ha desarrollado para concretarlos, siempre inspirándose en el más cordial espíritu de confraternidad.

de su «Foreign Office»; las tres bases sobre que se asienta el imperio inglés.

Y la Real Armada Inglesa, a pesar de su fortaleza, no puede completar el bloqueo de Alemania; el servicio de información inglesa no ha tenido éxito en la empresa noruega y la diplomacia británica no ha podido poner al servicio de su país ni a la región balcánica ni al pueblo de Stalin Hay que vivir de realidades para no exponerse a sufrir los más duros quebrantos.

Lloyd George habló en la Cámara de esta manera:

«Empezó criticando duramente la política del Gobierno antes y durante la guerra.

«Las fuerzas inglesas enviadas a Noruega debían haber estado formadas por hombres seleccionados. Hemos enviado una brigada territorial, que no podía estar muy preparada. Hemos perdido la oportunidad de ocupar bases aéreas. Esta vital expedición, que en caso de éxito habría causado una gran diferencia para Inglaterra y una diferencia mucho mayor para nuestro prestigio en el mundo, fué confiada a unas fuerzas expedicionarias a medio instruir y sin enlace entre el ejército y la marina. No puede haber una mayor condena de la acción del Gobierno en Noruega, cuando se sabía perfectamente que los alemanes se preparaban a atacar a algún país vecino, probablemente del Báltico. Durante mi experiencia de dirigir la guerra, no he tratado nunca de disminuir los desastres. Es necesario hacer frente a los hechos para restablecer la situación. No hay motivo para que se produzca pánico, pero sí para agruparnos cada vez más estrechamente. (Aplausos). Dos inmensos Imperios, el francés y el inglés, están unidos en esta lucha por la libertad. Es preciso una acción verdadera». Estratégicamente estamos en una situación mucho peor que antes».

El peligro es mayor que en 1914

El mayor triunfo del hombre extraordinario que es Hitler es el habernos puesto en un peligro mayor que aquel en que nos pusieron sus predecesores en 1914. Checoslovaquia, aquella punta de lanza introducida en el corazón de Alemania con un millón de soldados de los mejores de Europa, ha desaparecido. Esta es una ventaja estratégica que hemos perdido. La segunda ventaja estratégica que perdimos fué el pacto franco-ruso, que habría creado un nuevo frente a Alemania. En tercer lugar estaba Rumania, que ahora se encuentra prácticamente en manos de los alemanes. Noruega, que constituía una de las más grandes posibilidades estratégicas de la guerra, está también en manos de Alemania. No es conveniente criticar a Suecia. ¿Qué derecho tenemos nosotros a criticar? Hemos prometido salvar y proteger a dichas naciones. No hemos enviado un solo aeroplano a Polonia y hemos llegado demasiado tarde a Noruega.

La ocupación de Noruega coloca a los aviones y submarinos alemanes a 200 millas más cerca de nuestra costa. ¿Hay alguien en la Cáma-

ra que esté satisfecho de la rapidez y eficacia con que se han preparado el Ejército, la Marina o la Aviación? El primer ministro tiene que enfrentarse con un asunto que interesa a la nación, y no con una cuestión personal.

El primer ministro no puede hacer en este respecto su personalidad inseparable de los intereses de la nación». (En este momento interviene el primer ministro y dice: «¿Qué quiere decir esa observación? He declarado varias veces que no se debe tener en cuenta el aspecto personal».)

Lloyd George prosiguió:

«En todos los encuentros entre Chamberlain y Hitler, en la guerra y en la paz, Chamberlain ha salido siempre derrotado. Chamberlain ha pedido a la nación que se sacrifique. La nación está dispuesta a hacer sacrificios, a condición de que sus dirigentes hagan conocer claramente sus intenciones y los fines que persiguen, y a condición de que esos dirigentes les inspiren confianza.

Proclamo ahora con toda solemnidad que el primer ministro puede dar al país el ejemplo del sacrificio. No hay nada que pueda contribuir más a la victoria que su dimisión». (Grandes aplausos de los laboristas y protestas de los gubernamentales.) EFE.

Habló también el primer lord del Almirantazgo inglés Churchill y en resumen dijo: Nuestras deficiencias numéricas en el aire, a pesar de nuestra superioridad en calidad, tanto en material como en hombres, nos ha condenado y nos condenará durante algún tiempo a sufrir grandes dificultades y a peligros que tenemos que soportar con firmeza, hasta que consigamos condiciones más favorables.

No ha sido posible dominar a Skagerrak con las fuerzas marítimas de superficie porque los alemanes habrían lanzado sus fuerzas aéreas sobre ellas y esto hubiera sido un verdadero desastre. Por lo tanto adoptamos para este fin el bloque submarino. De pensó en desembarcar en Trondheim; se abandonó esa idea porque los técnicos así lo aconsejaron, dado que era casi impracticable ante la superioridad aérea enemiga y se hicieron los desembarcos en Namós y Andaisnes. Después ante el avance impetuoso de importantes fuerzas enemigas, hubo que dar la orden de retirada, porque los ingleses se encontraban en inferioridad; pues, la aviación alemana había impedido el abastecimiento de los mismos en forma adecuada.

Terminó diciendo que «en ningún momento de la Gran Guerra estuvimos en un peligro tan grande como en el que estamos ahora, y pido a la Cámara que no considere estos asuntos a la ligera y que no vote precipitadamente, sino que les dé la gravedad que merecen, de acuerdo con la dignidad del Parlamento».

#### EMPRESARIOS:

El Subsidio Familiar no representa para vosotros un nuevo impuesto. Es el más alto exponente de la hermandad que debe presidir las relaciones de patronos y obreros. Para que vuestros trabajadores puedan acogerse a los beneficios de la Ley, es preciso que vosotros satisfagais puntualmente vuestras cuotas.

## Topografía y comunicaciones de Noruega

Por Javier T. Alcázar.

Entre todos los Estados europeos, Noruega es el país más inhospitalario. Sobre una superficie de 323.000 kilómetros cuadrados no viven más que 2,9 millones de personas, o sea, que a cada kilómetro cuadrado corresponden solo 9, densidad de población ésta inferior a la de Finlandia. Únicamente en el Sur hay algunos distritos con una densidad de 40 a 60, mientras que en el Norte y en el centro habitan solo una a cinco personas en cada kilómetro cuadrado; el 72 por 100 del suelo es estéril.

La costa se eleva escarpadamente y a pico hacia la meseta, la cual en su parte Sur está cubierta de ventisqueros y más al Norte es árida y rocosa, sobresaliendo solo algunas cimas alpinas. En algunos pocos sitios de la costa se han podido formar extensas playas, y hacia el interior se dan amplios valles en los que la agricultura o la industria permitieron el establecimiento de colonias y donde era posible crear más fáciles comunicaciones entre los puertos y el «hinterland».

Aldeas no existen, por decirlo así, en Noruega. Los cortijos se hallan aislados y desparramados sobre la escasa tierra laborable. En los puntos donde se cruza el tráfico, se han ido formando pequeños núcleos comerciales con escuelas, etc. La única población de importancia es Oslo, la capital de un cuarto de millón de habitantes. Bergen ha alcanzado solo recientemente sus primeros cien mil Drontheim tiene 60.000, Stavanger, 50.000 y Dramen no llega a 30.000 habitantes. Oslo es puerto, en el cual así como en sus alrededores, se han concentrado las principales industrias del país. Casi todas las ciudades se hallan en la costa, aun las más pequeñas. En el interior merecen citarse solo Hamar, Kongsberg y Lillehamar.

La frontera con Suecia está marcada por una ancha faja talada que se extiende a todo lo largo de la misma. Solo en el extremo Norte parece trazada arbitrariamente, obediendo la curva que allí forma a la penetración de Rusia hacia el Atlántico. Entre esta frontera terrestre, que mide 2.750 kilómetros de longitud y el Atlántico, Noruega se extiende con variables anchuras en sentido Norte-Sur. El espacio que ocupa puede dividirse en tres secciones: el Sur hasta Drontheim, el centro desde esta población hasta Narvik, y el Norte desde Narvik hasta la frontera de Finlandia. El Sur es ancho y, con el río Glømen y el fiord de Oslo que siguen la dirección Norte-Sur y una serie de valles transversales en el interior, forma la parte más accesible del país. Hasta Stavanger, al Oeste, se extiende a lo largo de la costa una planicie de anchura variada, y desde allí hacia el Norte la costa se compone de fiordos. Estos penetran a gran profundidad en la meseta interior y se bifurcan allí en múltiples ramificaciones. A excepción de la parte extrema del suroeste, donde la costa noruega está abierta en una larga extensión, el resto de la costa hasta el extremo Norte se halla en toda su longitud sembrada de incontables islas y peñascos. A partir de Drontheim y hasta Narvik, el país va estrechándose cada vez más. Cerca de Narvik la frontera sueca se aproxima del mar hasta una distancia de un día de marcha. Más al norte, en Finnmarken vuelve a ensancharse; aparecen las islas Lofoten y los fiordos se hacen más espaciosos.

No se ha conseguido hasta ahora poner estos tres distritos en mutua comunicación con el interior del país, e incluso no ha sido posible explotar debidamente la parte meridional del interior ni establecer más que muy incompletamente la comunicación con la capital situada periféricamente en el extremo rincón del Sureste. Ríos navegables no los hay. Algunos lagos mayores, como el de Mjosen y el de Fámund, solo

tienen un valor local. El único canal que merece citarse es el que establece la comunicación entre Skien y Bandak de 100 kilómetros de largo, en el fiord de Oslo, el cual penetra en el corazón de Telemarken. Las principales vías férreas y carreteras de Noruega están en el Sur; parten de Oslo en forma radial. En total la red ferroviaria tiene una longitud de 4.000 kilómetros, de los que unas dos terceras partes son de vía ancha. Las principales líneas unen a Drontheim y Bergen con la capital. A Drontheim, la antigua ciudad de los coronamientos, hay dos líneas desde Oslo. Esta tiene también comunicación directa con Estocolmo, y por vía de Goteborg hay coches directos hasta Berlín. Por lo demás, en el sur solo existen algunas vías secundarias y un trozo de vía desde Stavanger a Christiansand, vía Egersund.

Más al Norte el trazado en proyecto desde Drontheim hasta el Norte no se extiende hasta ahora más que hasta Drontheimfjord y Namnos. Las demás vías férreas del Norte se reducen a dos pequeños trayectos transversales desde la costa hasta Suecia y las del Sur, en la mitad aproximadamente del país, a la línea Drontheim-Storlien que en un largo rodeo llega hasta Estocolmo, en el extremo Norte al trayecto de 42 kilómetros entre Narvik y Riksgrasen, la vía de Lofoten que establece la comunicación con Inglaterra y con Alemania durante el invierno de las minas de hierro con el Atlántico.

Además de los ferrocarriles, Noruega dispone también de una serie de buenas carreteras construidas con especiales dificultades a causa de lo accidentado del terreno, ya que la meseta suele estar cubierta de nieve en el verano inclusive. Pero al Norte de Drontheim puede decirse que terminan todas estas carreteras.

La navegación costera está muy desarrollada y asegura desde fuera la cohesión política y económica del país. Ella es también la que facilita a los turistas la visita de Noruega.

## La Música

### DEDICATORIA

Al eximio músico, maestro Haedo, alma de la «Coral Zamora» que rompe lanzas en la palestra del ideal por el Divino Arte, genial compositor, lleno de admiración,

De tanto amarla he llegado a aborrecerla. Su belleza inmensa es terrible como la de una deidad cruel que se hiciera amar sin dejarse ver. Es un hada maravillosamente sugestiva que nos enloquece con la hermosura de su ser sin permitirnos su posesión. Es la estatua arquetipo de suprema belleza, envuelta en el velo del misterio. La música me produce inquietud y desesperación dolorosísimas. Me transporta al mundo ideal superior, por cuyo ámbito me permite deambular, pero sin rumbo y con los ojos vendados. Me eleva a una región maravillosa, donde mi espíritu vuela con los sonoros élitros de la armonía, pero sin permitirme ver ninguno de sus alucinantes paisajes.

¡Ah! ¡La Música!... Cuanto más profunda su emoción, tanto más desesperante. Momentos hay en que ella me hace oír el rumor de los mundos al rodar por el infinito espacio estelar; el misterioso ritmo de su agitación eterna, que los hace vibrar como notas de luz. Es entonces como el eco de la propia voz del Destino... ¡Pero no me lo revela!...

¡Oh, la música!... De las novias la más loca y la más buena; la que más me apasiona y más me desespera: unas veces sonrío con la alegría de un presentimiento, y me acaricia con

## LA FIESTA DEL CATECISMO EN EL ARENAL

No es nada extraño que el dulcísimo Jesús encontrara sus mayores delicias entre los hijos de los hombres. Ayer, con motivo de la Fiesta del Catecismo, que celebró la parroquia, hubo en este escondido rincón de la sierra de Gredos un alegre sonreír de gloria y un incesante aletear de ángeles.

El huerto de la inocencia abrió sus niveles azucenas y sus blancos lirios para el Gran Banquete eucarístico que, como complemento de la obra catequística, iba a tener lugar. Doquier flores y luces, cánticos y poesía, emoción y alegría, lágrimas y sollozos, (también se ríe llorando), encanto y suavidad, candorosa dicha...

La Parroquia, la Escuela y el Hogar, colaboradores del bienestar de la sociedad, inspirándose en las esencias de la doctrina de Cristo, unieron ayer todos sus esfuerzos y todo su entusiasmo, para que la fiesta resultara lo más espléndida posible. Dios nos ayudó con un magnífico día de mayo, para que resultara mejor de lo que se esperaba.

Por la mañana hicieron su primera Comunión los 80 niños que desde hace días se venían preparando para ello. Con ellos comulgaron también todos sus compañeros de escuela, unos 200 niños, acompañados de sus maestros y muchos padres de familia. Jóvenes de Acción Católica y niños de las escuelas cantaron la Misa de Pio X y muy bonitos motetes eucarísticos, haciéndolo, por su delicadeza y suavidad, como los propios ángeles.

El acto de la Comunión, al que hizo fervorosa invitación nuestro celoso párroco, con una sentida plática, resultó, por su orden y sencillez, por su armonía y encanto, sumamente espiritual y emocionante. Aquello parecía la escala de Jacob. ¡Cuántas peticiones subirían, y cuántas gracias y bendiciones descenderían ayer por ella!... ¡Y pensar que todo esto nos lo querían arrebatar! Pero no haya miedo de que la Humanidad se pierda, mientras haya niños que hagan la primera Comunión. ¡Qué hermoso es esto, decían radiantes de gozo las gentes.

Y en verdad, añado yo por mi cuenta, que no hay pluma que lo pueda describir, ni paleta que lo pueda pintar, ni aun corazón que lo pueda sentir. Solo Dios puede medir la grandeza de estos actos, y solo los niños lo pueden disfrutar con

la inefable dulzura de una esperanza y otras me acongoja asomándome a un abismo terrible, cuyo profundo silencio ella hace sonoro para que pueda sentirlo.

Pero siempre me produce inquietud y desesperación. Me transporta al paraíso de mis ensueños, donde oigo las voces de los inmortales, sin lograr verlos ni comprenderlos. No puedo arrancar la venda de mis ojos, aunque lo intente frenéticamente: de aquí esa exasperación y esa inquietud que me produce un arte que, siendo el más femenino y el que habla más profundamente, es también, ¡oh insondable disposición del Supremo Hacedor!, el que menos satisface la terrible curiosidad que despierta.

¿Por qué la música abre una interrogación que no puede cerrarse?

En la orquesta todos los instrumentos muestran el mismo anhelo de convertirse en interrogación. Y cuando nos envuelve el agitado océano de sonoridades que de ellos brota, sentimos que nuestro espíritu flota en él, y que las ondas armoniosas lo arrastan con rumbo ignorado, en una ruta misteriosa que quisiéramos seguir sin retornar más a esta realidad. No... no quiero oír música. Es de las Bellas Artes la única que me sugiere el deseo de morir... Dame la más vana y pernicioso de todas, pero... ¡oh, la Música! ¡Lo más bello de la Creación!

El Caballero del Arco Mariscal.

toda el alma abierta a estas celestiales dichas. Los hombres, ¡qué desgraciados somos!, con tanto lastre como llevamos encima, no podemos subir tan altos, y con tanto lodo y tan ásperas carroñas como nos cubren no podemos llegar a disfrutar las esencias puras de estas felicidades.

Por la tarde, después del ejercicio de las flores, con que los devotos de María obsequian a su Madre, nuestro párroco hizo la consagración de los inocentes niños a la Santísima Virgen, y se renovaron las promesas del Bautismo.

A continuación tuvo lugar una amenísima velada catequístico-eucarística iniciada por nuestro don Felipe que nos dijo sus cuatro cosas acerca de la importancia del Catecismo. Después de cantarse el himno catequístico oficial, hizo uso de la palabra uno de los catequistas para presentar a los oradores. Estos, en sus discursos, que abarcaban los temas: el Catecismo, la Fe, la Oración, los Mandamientos y los Sacramentos, hicieron las delicias del numeroso y devoto público. Por boca de aquellos niños llegaban las saetas al fondo de nuestras entrañas conmoviéndolas profundamente. ¡Vaya oradores! ¡Aquello era canela de la final!... Algunos ya se quieren ir entrenando, porque aspiran a ser sembradores de la divina palabra.

Intercaladas con los cánticos, que el pueblo entusiasmado cantaba, recitaron sus poesías al Niño Jesús, a la Eucaristía, a la Virgen, al Catecismo... aquellos ángeles de siete a nueve años. Cuestiones teológicas fluían gráciles de sus piquitos de rosa. ¡Aquello era la gloria!... ¡La gloria estaba allí!... ¡Qué hermosura y qué dicha!... Terminó la fiesta con el himno eucarístico. Dios haga fructíferos estos actos y escoja de este plantel del candor unos cuantos apóstoles de su Evangelio, porque verdaderamente no son pocos los que se necesitan.

Este es el resumen de la fiesta que aquí ha tenido lugar y de la cual se omiten muchos detalles y matices, por ser imposible poder recogerlos todos en una breve crónica.

El Arcnal puede estar satisfecho de esta y otras muchas fiestas que, para gloria de Dios y bien de las almas, viene celebrando. Y si es así como se han de salvar los pueblos, bebiendo en la fuente purísima de las doctrinas de Cristo, este pueblo va por buen camino. ¡Adelante!...

M. P.

## Sección religiosa

MAYO

10

VIERNES

Santos Antonino arz. de Florencia dominico; Gordiniano, Epimaco, mrs.; Job, prof. y el Bto. Juan de Avila.

La misa y oficio divino son de Bto. Juan de Avila, con rito doble y color blanco.

### Nuestra Señora de las Vacas

Ermite de las Vacas.—Se celebra solemne novena, dedicada a la Santísima Virgen por su ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. A las ocho de la noche, exposición de Su D. M., estación, rosario, sermón por don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. A. I. Catedral, preces de la novena, bendición y reserva

### Mes de Mayo

San Vicente.—A las siete de la tarde rosario, ejercicio y ofrecimiento de las Flores.

San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio de las Flores.

### Juventud de Acción Católica

En el Centro de la Juventud, a las nueve de la noche, ejercicio del mes de mayo y Salve.

## SIMPATICA FIESTA EN MIJARES

Bendición del banderín de aspirantes de Acción Católica el día 28 de abril

A las once de la mañana llegó a este pueblo el Excmo. y Rvmd. señor obispo, doctor Moro Briz, acompañado del director del Secretariado Diocesano, don Antonio Alfin, el salmista de la S. J. C. don Severiano Sánchez y el joven de Acción Católica Atenógenes Martín. Esperaban a S. E. a la entrada del pueblo, el señor cura párroco don Nicomedes Vara, autoridades, funcionarios, aspirantes, benjamines, niños de las escuelas y el pueblo en general.

Al bajar del coche nuestro Prelado, entonaron con música de cuerda el Himno Nacional, que continuó hasta la puerta de la Iglesia, donde después de orar unos breves momentos, empezó la Santa Misa que ofició el señor cura párroco y cantó el salmista de la S. I. C., señor Sánchez. El Excmo. señor obispo subió al púlpito y nos explicó el Evangelio del día, haciendo unos comentarios del mismo. También nos habló de la santificación del día festivo guardando el descanso dominical.

Decía S. E. que debíamos evitar la inmorosidad y que el baile es uno de los más graves peligros y que Acción Católica debe trabajar para combatirlos.

Al terminar la misa, el señor Obispo bendijo el banderín. Al lado del Evangelio se habían colocado la presidenta de Aspirantes Isidra Sánchez y la abanderada Sara Sánchez. Terminó con unas palabras del señor Obispo a los aspirantes y benjamines y el «Christus Vincit», y el himno de Juventud.

A las tres de la tarde, en el atrio de la Iglesia, se celebró un acto recreativo. Empezó con unas palabras de agradecimiento al Excmo. señor Obispo que dirigió la delegada parroquial señorita M.ª Trinidad Sánchez, y a la vez ofreciendo la cooperación del aspirante para continuar trabajando por la salvación de las almas y para conseguir la pronta recristianización del pueblo.

La (benjamina) Carmina Palomo recitó la poesía «¿Quién es la niña mejor?»

Un grupo de aspirantes representaron el «Diablo Fracasado», el número de la «Modestia Cristiana», y a continuación las aspirantes Paquita Méndez y Pastora Sánchez, agradecieron a S. E. la asistencia a la vez que le pidieron hiciese llegar un saludo muy afectuoso a las aspirantes de Avila y que pidan a la bendita Santa por ellas.

El joven de A. C. Atenógenes Martín habló a los jóvenes diciéndoles que se dirigía principalmente a los ex combatientes para que continuasen trabajando por sus ideales, como lo habían hecho en el frente y que procurasen no dar escándalo a los pequeños, recordándoles unas frases de Jesucristo.

El director del Secretariado Diocesano se dirigió a las autoridades, diciendo que debían cooperar y ayudar al párroco para que la A. C. creciese cada vez más su Apostolado.

Terminó esta simpática fiesta con unas palabras de nuestro amadísimo Prelado, de consejos y agradecimientos al pueblo de Mijares. Las niñas entonaron unos cantos del aspirantado agradeciendo al señor Obispo y al consiliario la atención que con ellos tenían. El himno de la Juventud fué el epílogo de la hermosa fiesta.

Despidieron a S. E. a la salida del pueblo con música y vivas, todo muy entusiasmador.

Quiera N. S. bendecir esta obra para que nuestro apostolado sea verdadero.

T. S.

### Funerales

Ermite de San Martín.—A las siete de la mañana solemne funeral por los hermanos difuntos del Patronato de la Misericordia.

San Vicente.—A las ocho y media la Cofradía de la Vera Cruz celebra solemne funeral por los hermanos de la Cofradía.

## DENUNCIAS

Por infracción a la Ley de descanso dominical

La Guardia civil de Becedas ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo, Valeriano Izquierdo Izquierdo y Juan Rodríguez Martín; la de El Tiemblo a los vecinos del mismo pueblo, Juan Reviejo Morales y Bernardo Calahorra Liján; la de Arévalo a los vecinos del mismo pueblo, Francisco García Tomás, Ceferino Romo, Lucio Cuadrado Almeida, Santiago García Iglesias, Eugenio Moreno Sanz y Jesús Martín González.

Por blasfemar

La Guardia civil de El Tiemblo ha denunciado al vecino del mismo pueblo, Luciano Rubiano García.

Por infracción del Código de Circulación

La Guardia civil de El Tiemblo ha denunciado al vecino del mismo pueblo, Alejandro Rubiano García, la de Avila al vecino de Martínez, Félix Hernández Esteban; la de Villatoro al vecino de Poveda, Juan Hernández García.

## VISPERAS DE IMPERIO

España.

Seis letras tiene tu nombre seis letras que son preludio de lo que dentro de poco tiene que asombrar al mundo.

España.

Tu juventud está despierta al sabor de las victorias y sabrá darte bien pronto días de triunfo y de gloria.

España.

Y como en tiempos lejanos de tus pasadas grandezas volverás a tu lugar que siempre fué en la cabeza.

España.

Como la paloma abre sus dos alas al volar lo mismo abrirás tu Imperio hasta más allá del mar.

España.

Caminando hacia tu Imperio te vislumbramos grandiosa tremolando nuestra enseña y la bandera religiosa.

España.

Y a la par que hacia el Imperio predicando en las montañas logremos para ti tierras y valles para Cristo buenas almas.

España.

Por los que ya se marcharon, por los que no volverán, los que quedamos decimos España, Imperio serás.

España.

Y por nuestro Imperio hacia Dios por nuestro martir Ausente gritaremos todos juntos José Antonio: ¡Presente!

Un soldado de Aviación



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENA INFORMACIONES



Fiestas Marianas en honor de la Santísima Virgen

Con motivo de las fiestas que viene celebrando la Juventud Masculina de Acción Católica (sus dos secciones) durante el mes de mayo a María, el próximo sábado día 11, saldrá de la S. A. I. Catedral, a las seis de la mañana en punto, el segundo Rosario de la Aurora, que recorrerá la barriada de Ajates, con arreglo al siguiente itinerario: Plaza de la Catedral, calle de Tomás Luis de Victoria, Plaza Zurraquin, Cafés, Marqués de C. de Ch. zas, Plaza Concepción Arenal, Puerta del Carmen, Carretera Nueva, Ajates, San Andrés, Independencia, Valladolid, San Vicente, San Segundo y Catedral.

A este acto pueden asistir el día anterior lo deseen, y es intención de nuestro Prelado que estos Rosarios de la Aurora tengan carácter de rogativa para alcanzar de la Virgen Santísima la paz del mundo.

Se recuerda a todos los socios de la Juventud, que el mismo día, (sábado, 11), es el día del Sacrificio, en el que todos los socios se abstendrán de tabaco, cine, bebidas, etcétera, como ofrenda a nuestra Madre que está en el cielo.

Por la noche del mismo día, y hora de las nueve, se celebrará en la Parroquia de San Juan solemnemente la Santa Mariana, como vigilia del Espíritu Santo, dirigida por el consiliario de Juventudes don Baldomero Jiménez Duque. Este acto es público.

Finalmente el próximo domingo día 12, Fiesta de la Juventud, en el Santuario de Sonsoles, con arreglo al programa que ya publicaremos.

Juventud Católica.

Academia de Intendencia ANUNCIO

Necesitando esta Academia instalar taller de zapatería y guarnicionería se convoca a los oficiales de dichos oficios que deseen trabajar en ellos para que en el plazo de ocho días, a partir del día de la fecha, presenten sus ofertas en la Oficina del Detall.

Jefatura Provincial de Educación y Descanso

Vacaciones 1940

Organizadas por la Obra Nacional de Educación y Descanso las vacaciones en playas para los pertenecientes a la C. N. S., han correspondido a la provincia de Avila los siguientes turnos:

Playa de Suances (Santander).  
Días, del 16 al 31 de julio.  
Número de plazas 20.  
Precio total por individuo, 139,00 pesetas.

Playa de Noja (Santander).  
Días, del 16 al 31 de agosto.  
Número de plazas 20.  
Precio total por individuo, 162,00 pesetas.

Los sindicatos que deseen cubrir las plazas indicadas, deberán inscribirse en esta Jefatura Provincial de Educación y Descanso (C.N.S.) dentro del plazo de quince días, facilitándose todos los datos que deseen en estas oficinas.

El jefe provincial de la Obra de Educación y Descanso.

Ecos de Sociedad

Información : NACIONAL :

Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos, falleció ayer en esta ciudad a la edad de 73 años el competente empleado jubilado de la Compañía de Ferrocarriles del Norte de España, don Roque Bayón Cantalapiedra, persona muy respetada y apreciada entre sus compañeros y personas que le conocieron.

Desempeñó su cargo con competente celo siendo muy estimado por sus jefes y compañeros.

La noticia de su fallecimiento está siendo muy sentida entre sus amistades.

A toda su familia, especialmente a su viuda e hijos, hacemos presente nuestro sentimiento al tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Pregunta a tus amistades, si no lo has hecho, por el resultado y economía de los Philis de Casa Guerras.

FEDERICO ARANGÜENA MEDICO

Especialista en enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Medicina en general

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Duque de Alba núm. 10

Registro civil

Día 8 de mayo.

Defunciones: Roque Bayón Cantalapiedra, de 73 años (Cruz de Santiago, 15).

Día 9.

Defunciones: Carlota Cantero Angulo, de 42 años (Rastro, 2); Félix Reviejo Bázquez, de 47 años de edad (Empedrada, 4, Hospital Provincial).

Se venden parcelas para edificar, 4.200 metros, zona urbanizada, muy soleada, y lindero a tres calles.

Razón: Huertos, 27. «El Jardín».

EMPRESARIO!

En estos días debes de hacer efectivas las cuotas normales del Régimen de Subsidios Familiares. El plazo voluntario vence el día 13. A partir del mismo, toda cuota ingresada será perjudicada por el recargo correspondiente.

Ensayo en tus zapatos los Philis de Casa Guerras, y serás uno más entre sus muchos propagandistas por lo prácticos y duración de los mismos.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.

San Segundo, 28. Teléfono 261

Tip, y Encd. de Senén Martín.-Avila

Ministerio de Industria y Comercio

Ha terminado su reunión la Comisión Administradora del Convenio Económico Mercantil Hispano-Portuguesa habiendo acordado el intercambio de las siguientes mercancías durante los meses de mayo y junio de 1940:

Importación de Portugal de ganado porcino, ganado ovino, ganado bobino, huesos crudos, aparatos industriales, anzuelos, aceite de ballena de maderas y 289.000 escudos de varios sin especificar.

Exportaciones españolas: Laminados, lingote, ferrocilio, plomo, productos químicos y farmacéuticos, pelo en bruto, papel de fumar y otros especiales, libros impresos, sementales, antracita y 1.500.000 escudos de productos varios según el texto del Convenio.

Para poder obtener una parte de estos cupos es preciso solicitar el correspondiente permiso de importación en el país respectivo y una vez obtenido éste, el de exportación en el otro que lo concederá siempre. Es posible también la obtención por parte del Gobierno portugués de permisos de importación de divisas libres. También se recuerda que todos los importadores o exportadores pueden solicitar del Gobierno competente la inclusión en cupo para el bimestre siguiente de cualquier mercancía aunque no haya sido incluida hasta entonces en ninguna lista de contingentes.

El embajador del Perú en España

MADRID.—Ha llegado a Madrid el nuevo embajador del Perú en España, mariscal Oscar R. Benavides, acompañado de su esposa y de su secretario particular.

El ilustre diplomático—una de las personalidades más destacadas de la América española—ha concedido una entrevista a un redactor de la Agencia EFE.

El mariscal Benavides representó ya a su país en España en 1931. Por eso sus primeras palabras son para expresar su satisfacción por verse de nuevo en España.

No empleo ningún tópico—ha dicho—al manifestar que me encuentro en este país como en el mío propio. Esto no tiene nada de extraño, pues para todos los peruanos España es la madre de la Patria. En Perú, más que en ningún otro país, se ha conservado lo que pudiéramos llamar «españolismo». Se percibe esta sensación en todas las manifestaciones, en los gestos de la gente del pueblo, en sus gustos, en sus cualidades. Estoy seguro que los españoles que hayan visitado mi Patria estarán de acuerdo con esta opinión. CIFRA.

Detención de gran número de vendedores fraudulentos de gasolina

MADRID.—La Dirección General de Seguridad ha facilitado la siguiente nota:

Realizadas las oportunas gestiones

para investigar quiénes eran los autores de la venta fraudulenta de material y lubricantes de automóviles, han dado por resultado la detención de gran número de individuos, que contrataron la venta de 280.000 litros de gasolina a cincuenta céntimos el litro.

Para ello tuvieron que fingirse compradores los agentes de la autoridad encargados de tal servicio. Se dió el caso de que uno de los vendedores llevó al juzgado de guardia a uno de los agentes compradores, por negarse éste a pagarle. En este momento el funcionario se dió a conocer como agente de la autoridad y procedió a la detención.

Han sido intervenidos productos relacionados con la industria del automóvil no solamente en Madrid, sino también en los pueblos de Villa del Prado, Valmojado, San Rafael, Santa Cruz de Retamares, Torreldones y Torrijos.

Tanto los autores como sus cómplices han sido puestos a disposición de la autoridad.—Cifra.

La casa que el Caudillo ocupó en Burgos

BURGOS.—Se trabaja activamente en las obras de reforma de la casa que el Caudillo ocupó en Burgos durante la guerra. Se trata de conservar con carácter de museo el histórico edificio y de que el Jefe del Estado tenga siempre en Burgos, casa dispuesta para que él, o personas de su afecto, la habiten. Se ha tratado sobre todo, de renovar el edificio, que en su conjunto, ha sido respetado. El despacho desde el que el Generalísimo Franco dirigió la guerra, y el gran mapa en el que siguió sus menores detalles, serán conservados exactamente tal y como estuvieron los tres años de la Cruzada. Igual medida se ha tomado con el jardín. El palacio está situado en el paseo de la Isla y es obra de mediados del siglo XIX.—Cifra.

Espléndidos donativos de la Fundación Rockefeller

MADRID.—La Fundación Rockefeller ha puesto a disposición de la Dirección General de Sanidad un espléndido donativo de 30.000 dólares, distribuidos en tres años con destino a la escuela de Visitadoras Sanitarias, y otra cantidad análoga para el Instituto Nacional de Sanidad.

También han sido restablecidas las becas que se habían concedido desde antes de la guerra para médicos españoles que fuesen a ampliar sus estudios a los Estados Unidos de América.—Cifra.

El marqués de la Vega Inclán, académico de Bellas Artes

La Real Academia de Bellas Artes ha elegido académico numerario a don Benigno de la Vega Inclán, marqués de la Vega Inclán, que ya era académico de la Real de la Historia, creador de los museos del Greco, en Toledo; Románico, en Madrid; Institución Cervantina, en Valladolid; Presidencia de América, en Sevilla.

Contribuyó asimismo con extensa y entusiasta cooperación al fomento del turismo y el alpinismo en España.

JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA  
JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA  
Av. José Antonio, 56.—MADRID

Mutua Abulense de Pedrisco

Aprobada por Orden del Ministerio de Hacienda de 20 de mayo de 1936 (FILIAL DE LA FEDERACIÓN DE COOPERATIVAS AGRÍCOLAS)

AGRICULTORI

El peligro de los pedriscos te amenaza todos los años. Si eres razonable y previsor asegura tus cosechas; por un pequeño esfuerzo puedes evitarte la ruina.

ASEGURATE en MUTUA ABULENSE DE PEDRISCO, creada para tí, para ayudarte, labrador abulense.

Pide informes y tarifas en las oficinas de la MUTUA.  
En Avila: Bracamonte, 8. Teléfono 14.  
En Arévalo: Calvo Sotelo, 6. Teléfono 33.  
En Piedrahita: Teniente Vicente Pascua, 2. Teléfono 12.  
Delegaciones en la mayoría de los pueblos de la provincia.

EFEMERIDES

Muerte de Federico Schiller

Por RODRIGO DE ARRIAGA.

Este insigne poeta, dramaturgo e historiador alemán, comparte con el autor de «Fausto» el cetro del principado literario en la historia contemporánea. Pensador no tan profundo como Goethe, su estro alcanza muchas veces vuelo de águila, y aún en sus primeras obras, como la tragedia «Amor y cabala» se nota siempre la garra del león. Por aquella época el Duque de Weimar era el Mecenas de muchos artistas y literatos; en aquella corte halló excelente acogida nuestro poeta cuando peligrosas andanzas políticas le obligaron a arribar en las acogedoras playas de aquel ducado. Bajo el patronato de tan ilustre príncipe, Juan Federico viaja, estudia, imprime su «Don Carlos», a la par que inserta en el «Mercurio alemán» otras piezas, como los dioses de la Grecia, etcétera.

No tarda el poeta en ser ascendido a la cátedra de Historia de la Universidad de Jena y pronuncia su admirable discurso «qué es la historia universal y cuál es el objeto de este estudio».

Pronto es considerado Schiller como uno de los escritores más eminentes de su época en Alemania, disfruta de una existencia cómoda, se casa con la mujer a quien ama, pero desgraciadamente su salud no muy firme se consume en la llama del estudio: Juan Federico se entrega con sobrada pasión a los libros y contrae una grave enfermedad del pecho. Por esta época escribe su «Historia de la guerra de los treinta

años». Como consecuencia de sus profundas investigaciones históricas Schiller concibe el plan de dotar a Alemania de un gran poema épico, así nace su «Wallenstein», representado por primera vez en el Teatro de Weimar. Esta obra origen de grandes discusiones entre neoclásicos y románticos, causa en Alemania un entusiasmo indescriptible.

Imposible enumerar siquiera las producciones literarias de Schiller: sus tragedias «María Estuardo», «Juana de Arco», «Guillermo Tell», le colocan en primer término entre los dramaturgos de su país. Notable es el escrito dirigido por el poeta alemán en 1792 a la Convención francesa en defensa de Luis XVI. Una de las obras más notables del poeta es el tratado de la poesía. También contribuyó con Goethe a fundar el célebre almanaque de las musas en el que insertó los dísticos epigramáticos tan celebrados en la historia de la literatura alemana.

Alejado temporalmente de Weimar para explicar Historia en las Universidades de Tubinga y Berlín, el poeta fijó definitivamente su residencia en Weimar, en 1799, tanto por gratitud al príncipe que tan favorablemente le había protegido, cuanto por la íntima amistad con Goethe. Sin embargo, Schiller no disfrutaba de mucho tiempo de esta paz, porque complicada su enfermedad crónica con otra dolencia, falleció seis años más tarde, a la edad de 46 años. (Agencia Internacional Arco Spes)

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió ayer a los siguientes generales, jefes y oficiales, en audiencia militar:

General de división excelentísimo señor don Luis Soláns Labeledán.

General de brigada excelentísimo señor don Gustavo Urrutia González, jefe de la división de Caballería.

General de brigada excelentísimo señor don Antonio Sagardia Ramos, inspector de la Policía Armada.

General de brigada excelentísimo señor don Enrique Uzquiano.

General de brigada de Sanidad de la Armada excelentísimo señor don Jacobo Pedrosa Pérez.

General de brigada excelentísimo señor don Miguel Cuervo Núñez, jefe de la 82 división.

General de brigada excelentísimo señor don Vicente Rodríguez Rodríguez, segundo jefe de la Inspección General de Fortificaciones y Obras.

Coronel de Artillería don Luis Aragonés, jefe del regimiento número 31.

Teniente coronel de Aviación don Eduardo González Gallarza, jefe del Estado Mayor del Aire.

En Audiencia civil recibió S. E. el Generalísimo Franco a las siguientes personalidades:

Ilustrísimo señor don José María Taboada Lago, consejero nacional.

Excelentísimo señor gobernador civil de Sevilla, don José Tomás Valverde.

Excelentísimo señor duque de Arlón y Junta del Nuevo Club.

Excelentísimo señor gobernador

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phillis  
CASA GUERRAS  
Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

Lo que necesita una mujer para vivir en Nueva York

Una revista neoyorquina escribía recientemente que una mujer si no está segura de poseer un ingreso mínimo de cuarenta dólares semanales, no debe vivir en Nueva York.

El gasto semanal se descompone del siguiente modo: Para la vivienda, 12 dólares; para alimentación, 12,50; vestido, 6,85; tranvía, autobús, etcétera, 2,50; imprevistos, 16,15. Total, 40 dólares.

Colegio de la Purísima Concepción AVILA

Centro colegiado legalmente reconocido

Los exámenes de ingreso para BACHILLERATO serán en este Colegio en la primera quincena del próximo junio. Quedan avisadas las familias de nuestras alumnas.

Por infracción a la Ley de Montes

La Guardia civil de Cebreros ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo, Victoriano González Prieto y Felipe Reviejo Alias.

civil de Badajoz, don Florencio Acevedo Márquez.

Ilustrísimo señor director general de Sanidad, don José A. Palanca.

Consejo de Administración de Tejidos e Hilados de Thesa, Béjar.

Ilustrísimo señor director general de Aduanas, don Gustavo Navarro.

Ilustrísimo señor director general de Regiones Devastadas, don José Moreno Torres.

Excelentísimo señor don Manuel Moreno, magistrado del Tribunal Supremo.

Don W. G. Ross, representante de Watson Española, de Nueva York.

Padre provincial de los Copuchinos y superior de El Pardo.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE  
**DOÑA MARIA JIMÉNEZ PRIETO**  
TERCIARIA DOMINICA  
Falleció el 13 de mayo de 1938.—D. E. P.  
Sus hijos Bárbara, Luis (Coadjutor de la parroquia de Santiago), Inocencia, hijo político Domingo Hernández, nietos M.ª Celia y Jesús y demás familia,  
Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.  
El funeral que se celebre mañana 10, a las ocho y media en la parroquia de Santiago, y la misa de ocho en la misma iglesia serán aplicados por el eterno descanso de su alma.  
Varios Prelados han concedido indulgencias.—No se reparten recordatorios.